
Princip výpočtu v CDF aplikaci se demonstruje níže na příkladu.

Ukládá se 5 000 Kč na konci každého čtvrtletí po dobu 6 let. K 1. dubnu následujícího roku

se k naspořené částce připíše příspěvek ve výši 2 000 Kč, příspěvek za 6. rok je připsán

na konci 6. roku. Úroková míra je 2 % p.a. s měsíčním připisováním úroků, daněny 15 %

daní. Kolik bude po 6 letech naspořeno?

Řešení sestává ze 2 částí:

• výpočet naspořené částky z pravidelných platbách

• výpočet konečné částky zúročených příspěvků

První část se vypočte dle vztahu pro polhůtní spoření. Nejdříve se určí úroková míra za vý-

platní období s frekvencí 4.
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Pak se použije vzorec pro budoucí hodnotu polhůtního spoření:

FV = K · (1 + i4/4)
6∗4 − 1

i4/4
= 5000 · 1.004256

24 − 1

0.004256
= 126060.8

Z úložek se po zúročení a zdanění za 6 let naspoří 126 060 Kč. K této částce se přičtou zú-

ročené státní příspěvky. Příspěvek je roven 10 % z ročního vkladu, tedy 0.1 ·4 ·5000 Kč =

2 000 Kč. Frekvence úročení je měsíční, ale počet měsíců, kdy se příspěvky úročí, je pro

každý příspěvek různý. První příspěvek je uložen na začátku dubna 2. roku a tedy se úročí

celkem (6 − 2) · 12 + 9 = 57 měsíců. Příspěvek připsaný ve 3. roce spoření se úročí

(6 − 3) · 12 + 9 = 45 měsíců, atd. Příspěvek za 6. rok, jež by byl připsaný k 1. dubnu 7.

roku, se neúročí a je připsán ke konci 6. roku. Součet všech příspěvků včetně úroků je

S = 2000 ·
[
(1 + i/12)57 + · · ·+ (1 + i/12)9 + (1 + i/12)0

]
= 12481.28

Výsledná naspořená částka celého stavebního spoření je součet

126 060.8 Kč + 12 481.28 Kč = 138 542.07 Kč.
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